

500万元纸钞 亮相新郑博物馆

我国从古到今、世界100多个国家货币
这里全能找到

昨日是世界博物馆日,1000多种货币在新郑博物馆展出,不仅有我国从古到今各个时期的货币,还有当今世界上100多个国家难得一见的200多种硬币和现钞,最吸引人眼球的当属民国时期的一张500万的纸钞。

“古代,刚刚走出野蛮时代的先民们,在海边嬉戏时发现了美丽的贝壳。他们欢呼起来,认为贝壳是海神送来的礼物。”新郑博物馆馆长杜平安向游客介绍了古代货币的来历。

他说,奴隶社会的夏代、商代,我国出现了最早的钱币——贝币。1975年殷墟妇好墓就出土了6800多枚贝币。随着经济的发展,真贝远远不能适应市场的需求,祖先们便用石贝、骨贝、蚌贝、玉贝和陶贝充当钱币。

新郑博物馆展出的货币,时间跨度很大,从古到今,各个时代的硬币和纸币,种类齐全。而且不仅有中国的还有当今世界100多个国家难得一见的200多种硬币和现钞。最小的纸币面值1分钱,最大的面值是一张民国期间发行流通的500万元纸币。

杜平安说,一枚硬币、一张纸钞背后都有一个引人入胜的故事。

据了解,此次货币展是由新郑市旅游和文物局、新郑市博物馆与著名钱币收藏家刘二喜精心策划的,免费对外开放。

昨日是国际博物馆日,到新郑博物馆参观的游客还不少,博物馆特增加了瓷器展,还在大厅内为收藏爱好者免费提供鉴定、咨询服务。博物馆副馆长王聪还手把手地教游客制作拓片。

晚报记者 王军方 文/图



伍佰万

中牟汽车产业集聚区 发展迅猛

□晚报记者 石明顺 通讯员 田金敬

本报讯 昨日,记者从中牟汽车工业园区管委会获悉,今年1至4月,中牟汽车产业集聚区实现产值44亿元,完成工业增加值12.5亿元,共生产各类汽车约4.68万台。预计2011年,汽车产量将突破18万台,实现销售收入160亿元,较去年的14.5万台产量和128亿元的销售收入有明显提高。

目前,总投资100多亿元的中国(郑州)国际汽车后市场产业园一期首批项目建设已全面启动;总投资30亿元的中国汽车零部件(郑州)产业基地也已启动;总投资5亿元的上海派斯、郑州东晨、郑州金菱、郑州丹肯、北京中用等9家为郑州日产配套的生产企业完成了选址和划边定界,即将开工建设。

预计到2012年,集聚区内入驻企业将超过50家,汽车产量将突破20万台,销售收入超过200亿元。一座集汽车商务、汽车文化、汽车科研、贸易、仓储物流等功能为一体的特色产业集聚区正在形成。

登封千名领导干部 接受“心理按摩”

□晚报记者 袁建龙 通讯员 李珊

本报讯 “讲座时间不长,但没想到让自己变得快乐了许多,全身也放松和很多。”近日,登封市1000多名领导干部接受了一次集体“心理按摩”。

近年来,登封市委高度重视干部的心理问题,将领导干部心理素质培训纳入干部教育培训年初计划。通过培训增强领导干部的自我心理调适能力,提升领导干部的执政能力和领导水平。

近日,登封市委组织部举办了“领导干部心理调适”专题讲座,邀请河南大学教授王滨,对当前领导干部的心理现状作了独到的分析,对常见心理问题产生的原因及主要表现作了阐述,并对心理压力过大产生的后果作了剖析。她提出要理智对待心理压力和心理疾病,对怎样调整心态、缓解压力给出了很多有益的方法和建设性建议。

新密检察院 群众来访自选领导接访

□晚报记者 董占卿 通讯员 程国有

本报讯 昨日,记者从新密市检察院获悉,该院为进一步完善涉检信访工作长效机制,有效化解社会矛盾,将党组成员的照片、分工情况进行公示,来访群众可以根据自己的信访事项自主选择接访领导,接访领导将积极主动帮助解决信访问题。

荥阳给大学生村官 讲党课学党章忆党史

□通讯员 马旭光 张平

本报讯 为迎接中国共产党成立90周年,积极配合“创先争优”活动,充分发挥党员干部现代远程教育作用,进一步深化远程教育“五抓一创”活动,提高站点管理员政治理论素养和业务技能,荥阳市在全市大学生村干部、远程教育站点管理员中开展“忆党史、学党章、上党课”主题活动。

活动以“塑造教形象、为党旗增辉”为主题,同时开展迎接建党90周年征文。文体限于散文(随笔、心得)和诗歌。征文要求文字精炼,有感而发,字数在2000字以内。

对活动中涌现出的典型事迹、经验做法和实际成效,将在荥阳电视台、荥阳广播电台进行大力宣传,营造学习先进、崇尚先进、争当先进的良好氛围。

上万名外地农民工中牟收割大蒜 一年挣走上亿元劳务费

本报讯 连日来,万名外地农民工拥入中牟,同当地蒜农一道忙碌在收获大蒜的田野里。

昨天早上,记者在中牟县城东路的劳务市场看到,前来招募蒜工的中牟蒜农络绎不绝,成车的外地农民工被运送到蒜田。据了解,这些蒜工大多来自兰考、太康、宁陵等地。

作为闻名全国的大蒜之乡,中牟今年大蒜标准化种植面积36万亩。收购价与比去年相比虽然有所下降,但是每吨还在4000元以上。目前早熟蒜基本收获完毕,晚熟蒜刚开始收获。

一位来自宁陵县梁姓蒜工对记者说,他已经来了十几天,收入大概在两千元左右。“刚来时收割一亩大蒜,工钱一般在六百多元,现在

来这儿打工的人多了,工钱也就降了下来,现在收割一亩地一般在四五百元。”

记者在田间地头看到,前来打工的大多是农村妇女。一位来自兰考的妇女一边收割一边与记者攀谈,她说她们那里不种蒜,现在麦子还不熟,每年这时候她们都到这里来打工,到麦收时再回去。这段时间每人一般都能挣个两三千元。

据当地农委的一名负责人估算,如果中牟大蒜种植面积的80%由外地蒜工帮忙收割,那么这些蒜工每年至少从中牟挣去亿元以上劳务费用。

晚报记者 石明顺 通讯员 胡云峰

年逾半百女商户冒充女法官 “带刺玫瑰”扎了煤老板7万元

本报讯 2010年4月份以来,登封女网民“带刺玫瑰”假冒登封法院法官,以能帮助贷款、安排工作和免考办理驾照为由,前后诈骗新密多家企业老板现金近7万元。

前日,这朵“带刺玫瑰”因涉嫌诈骗罪被提起公诉。

2011年3月28日,登封警方接新密市煤老板陈先生报案,他称2010年12月份,在网上聊天时,认识了“带刺玫瑰”。“带刺玫瑰”自称其真实身份为登封法院法官。

后来在聊天时,陈先生称企业搞技改需要一笔资金,但现有的资金周转不开,想贷点款用。“带刺玫瑰”当场答应为陈先生申请贷款一千万。次日“带刺玫瑰”以交定金名义诈骗陈先生现金20000元,随即“人间蒸发”。经过缜密侦查,4月1日,警方将“带刺玫瑰”抓

获归案,发现所谓的“女法官”竟是一个年逾半百的女商户。

经讯问,“女法官”叫柳风英,今年53岁,登封市人,在登封市开一小卖铺。

据柳风英交代,2010年4月份,她以网名“带刺玫瑰”出现在网上,在和网民聊天时谎称自己是登封法院的法官,于是有很多网友主动向她套近乎。柳风英欲擒故纵,提醒对方“小心带刺的玫瑰”,结果反而更加刺激了对方的兴趣。“我在聊天时就提醒他们,网上无美女,不要轻易相信对方,可他们就是不听。”

警方调查发现,2010年4月份以来,柳风英假冒法院法官,先后诈骗登封、新密两地煤矿老板5人,现金多达7万元。

晚报记者 袁建龙 通讯员 许银莉 张恒岩